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odakerülnék, ahová azok lényegüknél fogva valójában tartoz-
nak: a teljesítés fejezetébe, lévén, hogy ezeknél is tulajdonkép 
a szolgáltatás tárgyáról, tartalmáról, terjedelméről van szó. 

Ami éppen az utoljára említett pénztartozási válságjogot 
illeti, az 1431. július 1417-i bankzárlat óta napvilágot látott 
és már közel félszáz valutaforgalmi rendelet sokszor tarka 
összevisszaságban egymás mellé helyezett rendelkezéseit 
tárgy szerint osztják szét a szerzők és függelékben adják a 
Magyar Nemzeti Bank fontosabb határozmányait tartalmazó 
egyes körleveleit, valamint az általa létesített valamennyi klíring-
szerződést is. (A nagyfontosságú negyedik hitelrögzítő egyez-
mény, amely csak 1934. április 4-én létesült, és amelynek szö-
vege a könyv megjelenésének napján nem volt még közreadva, 
értesülésünk szerint .a harmadik -  kötet Függelékében fog meg-
jelenni:) 

A kamat fejezete is az előző kiadás ótá nagy átalakuláson 
ment át. fgy az új kiadás mindenekelőtt külön fejezetet szentel 
az ügyleten és• külön fejezetet a törvényen, nyugvó kamatkérdé-
seknek, amí által a tisztult elméleti szabályozás kereteihez alkal-
mazkodik; ezek után tárgyalja a kereskedelmi kártérítés és 
válságjog új kamatszabályait, közölve az Országos Hitelügyi 
Tanács valamennyi idevágó rendelkezését. 

A könyv mindegyik fejezetéről külön kellene írni: De mi-
után a tér és idő korlátai respektálandók, csak arra kívánom 
még felhívni a figyelmet, hogy éppen az új jogi jelenségek sok 
tekintetben még forrongásban levő anyagai azok, amelyeket a 
szerzők a lehető teljes anyagmennyiséggel szerepeltetnek. Gon-
dolunk itt a kárenyhítési kötelesség, önokozta kár, nemvagyoni 
kárért járó kártérítés, részleges lehetetlenülés, érdekmúlás jelen-
ségeire, és különösen a kivételes viszonyoknak a szerződések 
megszűnésére és módosítására gyakorolt hatásaira, amelyet szer-
zők külön tárgyalnak az adásvételi, bérlet, haszonbérlet és vál-
lalkozási szerződés körében. 

Minden okunk megvan tehát arra, hogy az első kötetet 
szeretettel köszöntsük, a másodikat és harmadikat érdeklődés-
sel várjuk. Dr. Balla Ignác. 

A  Polgári Jogi Határozatok Tára egységes szerkezetben. Irták: 
dr. Bernhard Miksa  és dr. Vekerdy Géza budapesti ügyvédek. Ha 
megjelent az utolsó években olyan munka a jogi könyvpiacon, ame-
lyet •a gyakorlati jogász hézagpótlónak nevezhet, úgy ez a könyv az. 
Különösen magánjogunk kodifikálatlansága és a jogszabályok szét-
szórtsága mellett, de a hiteljog és •a polgári peres és perenkívüli el-
járási jog területén a bírói gyakorlat egységesítését célzó kúriai ha-
tározatok összefoglalt ismertetésére a jogászembernek folytonosan 
szüksége lehet, hogy a jogfejlődéssel lépést tarthasson. 

A szerzők a határozatok feldolgozásánál az értelmi összefüggést 
tartották szem előtt és az ilyen módon csoportosított anyagot igen 
helyesen megszerkesztett sorszámmutatóval, forrásmutatóval és betü-
soros tárgymutatóval egészítették ki. 

Talán a könyv egyetlen hiányosságául azt tudnánk felhozni, hogy 
a forrásmutatóban az egyes törvénycikkek mellett kivételesen írták 
csak oda a szerzők a törvénycikk címét, legtöbb esetben ez hiányzik. 
Igen csekély mun'katőbblettel és alig valami helybővítéssel még ezen 
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szöveggel is ki lehetett volna a forrásmutatót egészíteni, ami a hatá-
rozatok felkeresésében lényeges könnyebbséget jelentene.  

Egyébként az ügyesen alkalmazott hivatkozások és a könnyű  
áttekinthetőség miatt a munkát igen sikerült jogszabálygyűjtemény-
nek ismertük meg. 

Az 1934. évi tatarozást és átalakításí adókedvezmények jog-
szabályairól, az ezzel kapcsolatos joggyakorlatról, a jogi és műszaki  
magyarázattal, beadványmintákkal és gyakorlati példákkal ellátott új 
könyv most jelent meg melyet dr. Bán Kálmán ügyvéd és Sztiha 
István székesfővárosi kerületi mérnök állítottak össze nagy gonddal 
és teljes szakismerettel. Különös előnye a munkának, hogy áz üzleti 
portálépítés és átalakításra vonatkozó legújabb rendelkezéseket, to-
vábbá a ,lakbérleti és építési szabályrendeletek kapcsolatos intézke-
déseit és a tatarozási hitelszerződés módozatait is magábanfoglalja 
és így az olvasónak mindazt együttesen nyujtja, ami a tatarozásnál,  
vagy átalakításnál bármily szempontból, mint jogi, vagy műszaki kér-
dés felmerülhet. A munkát terjedelmes betűsoros tárgymutató egé-
szíti ki. 
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